



总第11183号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

习近平对江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”爆炸事故作出重要指示 要求全力抢险救援深刻吸取教训 坚决防范重特大事故发生

李克强就救援工作作出批示

新华社北京3月22日电 3月21日14时48分许,江苏盐城市响水县陈家港镇天嘉宜化工有限公司储罐发生爆炸事故,波及周边16家企业。经全力处置,现场明火已被扑灭,空气污染物指标在许可范围内。截至目前,事故已造成47人死亡、90人重伤,另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正赴国外访问途中的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求江苏省和有关部门全力抢险救援,搜救被困人员,及时救治伤员,做好善后工作,切实维护社会稳定。要加强监测预警,防控发生环境污染,严防发生次生灾

害。要尽快查明事故原因,及时发布权威信息,加强舆情引导。习近平强调,近期一些地方接连发生重大安全事故,各地和有关部门要深刻吸取教训,加强安全隐患排查,严格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命和财产安全。
中共中央政治局常委、国务院总理李克

强作出批示,要科学有效做好搜救工作,全力以赴救治受伤人员,最大程度减少伤亡,采取有力措施控制危险源,注意防止发生次生事故。应急管理部督促各地进一步排查并消除危化品等重点行业安全生产隐患,夯实各环节责任。
根据习近平指示和李克强要求,应急管

理部、生态环境部已分别派出工作组赴现场指导抢险救援和环境监测工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、创伤外科、神经外科和心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地进行医学救援。江苏省委、省政府负责同志正在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

回应人民群众呼声

今年“五一”劳动节放假安排调整为5月1日至4日

新华社北京3月22日电 中国政府网22日公布《国务院办公厅关于调整2019年劳动节假期安排的通知》,经国务院批准,2019年劳动节放假安排调整为2019年5月1日至4日,共4天。4月28日(星期日)、5月5日(星期日)上班。

通知指出,各地区、各部门要抓紧做好本地区、本领域的劳动节假期调整落实工作,采取有效措施,保障交通运力,加强旅游服务,丰富产品供给,强化综合调控,确

保平稳运行。
通知要求,劳动节期间,要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

关于“五一”劳动节放假安排调整,国家发展改革委有关负责人在接受新华社记者专访时指出,按照《全国年节及纪念日放假办法》,为避免调整相邻双休日对正常工作生活节奏的影响,元旦、清明节、劳动节、端

午节、中秋节5个法定假日逢周三时只在当天放假,不调休。因2019年劳动节恰逢周三,原定安排放假1天。对此,很多群众提出了一些好的意见和建议,在刚刚闭幕的2019年全国两会上,部分全国人大代表和政协委员考虑到劳动节的特殊性和季节的特殊性,也提出了改进和调整的建议。国务院要求相关部门认真研究,并在一定范围内征求意见,在此基础上,决定调整2019年劳动节放假安排,通过调休形成4天假期。

国家发展改革委有关负责人说,劳动节逢春夏之交、气候宜人,很多民众都希望春暖花开的时候外出旅游、探亲、休闲。为了回应人民群众的呼声,作出这样的调整,充分体现出以人民为中心的发展思想,顺应了社情民意,有利于更好满足人民群众多元化多样化的需求,进一步提升人民群众的获得感和幸福感。

对于交通运输、旅游接待、市场供应等方面的准备工作是否能够适应即将到来的

小长假需求高峰问题,这位负责人表示,我国节假日制度已经运行多年,相关领域和行业都已形成了较为成熟的运行方案,交通运输、旅游接待、市场供应等领域具备应对需求高峰的能力。国务院公布劳动节放假调整安排后,有关部门将及时做好相关工作,认真落实重大节假日免收小型客车通行费政策,完善旅游服务设施,加强市场供应保障,为广大居民在劳动节假期出行出游创造良好环境。

亿万富翁钟丛荣:

捡垃圾“捡”出中国“最美家庭”

■王新同

他是女儿眼中的“奇葩老爸”,每次跟他出去,无论国内外,他都会忘记自己成功企业家和亿万富翁的身份,去弯腰捡垃圾。在员工口中,他是个“神经兮兮”的老板,公司里的环保制度很严厉,谁违反就罚谁,儿子也不例外!邻居们都说他“疯子”,不仅每天开豪车上街“拾荒”,还会跟乱扔垃圾的人死磕到底……作为成功人士,钟丛荣5年来为何要不停捡垃圾?他又是怎样“捡”出一个全国“最美家庭”的?

海南度假 亿万富翁患上“垃圾病”

钟丛荣今年54岁,出生在重庆一个贫困农家。因兄妹众多,他初中毕业就外出打工赚钱,从做建筑工人、渣土车司机到承包工程,办厂开公司,他用半生打拼书写出自手起家的传奇!到2015年,钟丛荣已经拥有泡沫厂、汽配厂、房产公司等4家企业,身家过亿。

2015年春节,钟丛荣带妻子和一双儿女去海南度假,老师给上初中的女儿布置了一个假期任务,要和家长做一次亲子活动。钟丛荣见一些游客乱丢的饮料瓶、果壳、纸屑等垃圾,蜿蜒散落在碧水银滩的海岸线上,很是刺眼,就带着女儿去捡垃圾。

其间,他们遇到了一位也在海滩上弯腰捡垃圾的白发老太太。一聊才知道,这位叫吴斌的七旬老人和她老伴,都是清华大学的教授,退休后他们定居海南,每天早上都来海滩上捡垃圾,已经默默坚持了5年!

钟丛荣对老夫妻的行为很是感动,但也发现了一个问题,如果只捡不宣传,海滩上的垃圾是永远捡不完的。

随后,老钟带着全家人给这对清华教授老夫妻当起了“环保助手”,吴斌和老伴捡起来装好的大包垃圾,他带着儿子一包一包背到垃圾箱倒掉;看到有人在海滩上乱扔垃圾,性格直爽的钟丛荣会当面数落对方。一些热心游客,还加入了钟丛荣海边捡垃圾的志愿者队伍。

回到重庆后,钟丛荣就得到了一种奇葩的“垃圾病”:每天早上8点,他准时开着奔驰越野车出门捡垃圾。他不是拾荒者,只是受不了马路上有垃圾,也看不惯别人乱扔垃圾。

疯狂“拾荒” 妻女和餐馆老板都“烦”他

从海南回重庆后,钟丛荣一口气做了3000件自己设计的橘黄色文化衫,上面印着“别把垃圾扔给后代”,分发给公司员工、客户、亲友。他还印了5000多张宣传单,分别贴在自己的车上、公园里、大街上、小区和车库门口等,只要人家允许,他

就贴上。
每天早上,钟丛荣都会在自己生活的两江新区鸳鸯街道附近,捡一个小时垃圾,然后去公司上班;晚上回家吃完饭,再去餐馆聚集的地方一家一家宣传“不要乱扔垃圾”,一般两个小时。无论走到哪儿,他都带着两件“宝贝”:一件是环卫工人送他的垃圾夹,弹性刚刚好,不累手又有劲,捡垃圾效率还很高;还有一个更高调的小喇叭,这个小喇叭里面录着钟丛荣亲口说的劝导语。

此外,钟丛荣还在自己的企业设立了乱扔垃圾、浪费食物都要受处罚的制度,并且执行很严格。第一个被罚的是个老员工。他跟了钟丛荣十几年,忍不住吐槽:“这种小事情,你还真的较真呀!”闹得他差点要辞职。

刚开始,妻子和女儿对钟丛荣满大街捡垃圾的行为也很反对。一次,老钟带妻子到外面餐馆吃饭,刚吃完,他就顺便拿出小喇叭开始做环保宣传,并让邻桌一个中年人捡起他随手乱扔的垃圾。对方气愤地骂钟丛荣是神经病、疯子……妻子看到这一幕,觉得很没面子:“你好歹是个企业老板,大庭广众之下遭人鄙夷,何苦呢?”但老钟很执拗,任妻女如何劝说,那天他最终还是让人家把垃圾捡了起来才肯罢休。

一次,几个小青年边开车边扔垃圾,老钟驾车追上去逼停他们的车,让对方把丢了一地的垃圾全部捡起来。小青年张口就骂他,争执中,一人对钟丛荣拳打脚踢。最后闹到了派出所,民警让小青年的家属带老钟先检查身体,他不去,只要求他们把乱丢的垃圾全部捡干净,并召集各自的家人听他上一堂环保课……

4年如一日 “捡”出中国“最美家庭”

钟丛荣的监督对象,不仅限于普通老百姓。这天,他上街捡垃圾时,看到一名城管把小货车上的垃圾用脚划拉到路边,在绿树红花的人行道上显得很突兀。钟丛荣走上前批评道:“摆摊设点的把环境搞脏了你们要管,但是你自己都在把环境搞脏,你还不怎么去管理别人呢?”对方被他劈头盖脸数落一通,有些懵,当明白钟丛荣的身份只是个义务清洁工时,他根本不予理睬,准备扬长而去。

钟丛荣当然不依,拽着他的衣袖说:“你马上把地上这堆垃圾清理干净,扔进垃圾箱,否则你哪里也别想去。”年轻城管的脸立马黑了下来:“松开,你无权管我!”双方僵持不下,钟丛荣干脆打电话给城管局,把他们队长叫了过来,然后对方才乖乖捡起了一地垃圾。

相比白天,晚上进餐馆劝导和宣传更为艰难。“我之所以到餐馆宣传,是发现有些人乱扔垃圾的习惯是在餐馆吃饭时养成的,家长们当着孩子的面,在餐厅或者



钟丛荣在大排档宣传环保。

大街上随手丢垃圾,这个过程孩子也会学着乱扔。”

一天晚上,钟丛荣走进一家餐馆。此时,正有一桌客人吃饭,酒酣耳热之际,突然闯进一个怪老头,手里的小喇叭放着录音,还阻止他们往地上丢垃圾。其中一人很恼火:“我在餐馆吃饭,扔个垃圾怎么啦?自然有服务员打扫,餐馆老板都不管你有什么资格管?”还有人冷嘲热讽:“老板,给这老油条煮一碗面堵住他的嘴,人不光吃垃圾还要吃屎。”那桌乱扔垃圾的年轻人,尴尬地垂下了头……

钟丛荣的脸色很难看,餐馆里的气氛骤然紧张起来。就在这时,邻桌一位带孙子吃饭的农村老太太,起身弯腰,默默捡起了那几个年轻人扔在地上的纸巾、酒瓶盖和烟头,一一丢进身边的垃圾桶中。钟丛荣立刻向老人家躬身致谢。听老板说这位老人经常来店里吃饭,钟丛荣拿出500元钱和一张自己的名片,交给老板说:“以后她和家人来吃面的钱,都由我来买单,不够了给我打电话。”餐厅老板和众食客纷纷鼓掌叫好。那一桌乱扔垃圾的年轻人,尴尬地垂下了头……

日复一日,人们熟悉了这个有点怪的倔老头,他的行为也逐渐得到认可。现在,老钟进餐馆宣传,一放完录音,很多人就鼓起掌来,纷纷弯腰捡起自己扔的垃圾。一个曾经和钟丛荣发生过肢体冲突的顾客,一看到他来了,就马上提醒旁边的人把垃圾捡起来。“那次,我还特意和他握了手,表示谢意。”

让钟丛荣最开心的是女儿态度的转变。有一次,女儿学校组织到郊外参加集体活动,需家长陪同。女儿想爸爸陪同,但又怕他捡垃圾丢人,于是向老钟提出:“这次出去,可不可以不要捡垃圾了?”钟丛荣回答:“如果你的同学没有乱扔垃圾,我就不捡。结果,那天刚下车就有学

生家长乱扔垃圾。中午吃饭时,大人孩子更把垃圾扔得地上到处都是。钟丛荣找到老师和家委会商量,希望可以现场宣传劝导一下。征得老师和家委会同意后,他从车上拿出橘黄色文化衫穿上,打开喇叭。

女儿一看,羞得深深地低下了头。一直到爸爸宣讲完,旁边的同学拍着她的肩膀,很羡慕地说:“你爸爸好棒啊!就像一个勇敢保护地球家园的英雄!”女儿这才睁大眼睛抬起头。从那一天起,女儿不仅理解了爸爸,还和他一起向身边的人做起宣传来。

渐渐地,妻子对钟丛荣的态度也从反对变成了全力支持。“老钟脾气不好,说话冲,在批评别人乱扔垃圾的行为时,很容易与人发生争执。”钟妻说,她一度很担心丈夫的人身安危。正因如此,从2017年初开始,身为家庭主妇的她,干脆把陪老钟一起上街捡垃圾当成了自己的“工作”。遇到难缠的人,她会主动上去婉转地提醒对方“请把您的垃圾捡起来,否则我身后这个怪老头可能不会让您走……”

自从爱上捡垃圾和宣传环保,钟丛荣变得更加热爱生活了,2018年正式把企业交给儿子打理后,他经常带着妻女和家中老人去周游世界。从重庆、哈尔滨、海南到东南亚和欧美各国,他们一路走走,一路捡垃圾,把用文明和公益心书写的中国人新形象展现给了全世界……

2018年12月,钟丛荣被评为“中国好人”。随后,这个通过正能量家风影响子女和全社会的重庆家庭,又被评为全国“最美家庭”之一。

如今,54岁的亿万富翁钟丛荣已经坚持捡了4年垃圾。他说,余生自己和老伴还会一直捡下去。“我们不能光想着从社会上索取什么,更应该考虑,你能在这个世界上留下点什么。”

报道追踪

疑似“恩人”找到了 “做好事 从没想要回报”

本报讯 记者潘仙德 通讯员毛慧娟报道 3月9日,本报以《年入百万的淘宝女主播顾维维喊话衢州:在动车上借我红凳子的小哥 我想找到你说声谢谢》为题,报道了仙居一位年入百万的女主播寻找火车上曾给予她温暖的小伙子,想表达达到的谢意。近日,顾维维给记者发来好消息:“我找到那个红凳子小哥了,照片看着挺像,经历也对得上,七成就是他了。”

媒体报道顾维维的故事后,这位“神仙姐姐”在找好心大哥的事情也被更多人知道了,有人还曾在顾维维的直播间说当年就是他送的红凳子,不过后来很快就澄清是开玩笑。这次也是有人留言,提供了一个宋姓小哥的基本资料,说很可能就是他。

在记者的鼓励下,顾维维打了对方的电话并加了微信。

“哎呀,感觉太不可思议了。我确实6年前去过衢州,还在衢州待了两天。我那个时候是做业务的,经常出差。那个时候车票不好买,所以经常会带个红凳子的。”宋先生和顾维维在微信里说,“我大概记得有一次碰到一个女孩子哭得很厉害,但是不记得是哪一年了。另外你说的给了你100元钱,这个事情,我不记得了。”宋先生告诉顾维维,看照片的确和他很像,七成可能照片上那个人就是他,不过现在也没有什么其他的办法能确定这个事情。

可聊着聊着,宋先生突然将顾维维的微信拉黑了,这让她很伤心。

记者问宋先生,为何将顾维维的微信拉黑?宋先生说:“现在网络上骗子很多的,她说了句什么‘一心想以身相许’,我觉得这就是个骗子。”宋先生觉得,接受不接受感谢这个事情,先不说还不能百分百确定,这个事情对于他说来只是一件很小很小的事情,“不要影响生活,就当没发生这件事情,各自安好就好啦!”

为此,记者受顾维维的委托,在电话里向宋先生作了解释,那句“以身相许”的话很早就说过,不是看到今天的你才说的,新闻报道里就有。对此,宋先生也很理解顾维维此时的心情。

宋先生告诉记者,他是安徽人,如今定居在河南郑州,自己开了一家从事温室大棚制作的公司。他说,“虽然照片、时间和地点都是吻合的,但我也不能百分百确定,毕竟过去6年了,万一不是我,这对顾维维也不公平。再说,这事对我来说是一件小事,别人也会这么做,没必要再去确认。”

那句“以身相许”真的是开玩笑啦,而且是当年的想法。”顾维维说,如果真的这个宋先生就是当初那个好心人,现在也算了了一桩多年的牵挂,祝福好人一生平安。

让“神仙姐姐”感到快乐的是,宋先生已关注了她的抖音。